

چین، تایوان را به جنگ تهدید کرد!



دولت چین روز گذشته (جمعه) هشدار داد در صورت لزوم از گزینه نظامی علیه تایوان استفاده خواهد کرد؛ تهدیدی که متقابلاً پاسخ دولت تایوان مواجهه شد. به گزارش رویترز، در پی تشدید لحن مقامات رسمی دو طرف تایوان و چین، دو مسئول برجسته چینی روز گذشته تاکید کردند اگر گزینه دیگری برای پکن جهت ممانعت از استقلال تایوان نماند، از گزینه نظامی استفاده خواهد کرد. رئیس هیات ستاد مشترک در شورای نظامی چین در اظهاراتی در همایشی به مناسبت پانزدهمین سالروز تصویب قانون مبارزه با جدایی طلبی و استقلال، گفت: در صورت ادامه پافشاری تایوان گزینه نظامی را اجرائی می‌کنیم. وی گفت: اگر فرصت برای اتحاد دوباره چین و تایوان از دست برود نیروهای مسلح و همه مردم چین و حتی ساکنان تایوان همه اقدامات و امکانات لازم برای از بین بردن هر طرحی برای جدایی و استقلال را به کار خواهند بست. این مسئول چینی خاطر نشان کرد: قول نمی‌دهیم که در این مساله از استفاده از گزینه نظامی اجتناب شود. ما استفاده از همه تدابیر مطلوب برای تضمین ثبات و سلطه بر اوضاع در تنگه تایوان را حق خود می‌دانیم. رئیس کمیته دائم شورای ملی نمایندگان چین نیز سومین مسئول در حزب حاکم کمونیست است که تاکید کرد گزینه نظامی آخرین گزینه در قبال تایوان است و چین برای بار صدم هم تلاش مضاعف را خواهد کرد تا این مساله از راه مسالمت‌آمیز حل شود. وی نیروهای جدایی طلب تایوان را مخاطب قرار داد و گفت: مسیر استقلال تایوان به بن بست می‌رسد و هر گونه به چالش کشیدن قانون مجازات سختی خواهد داشت. قانون مخالفت با جدایی طلبی که در سال ۲۰۰۵ در چین به تصویب رسید زمینه را برای هر اقدام نظامی علیه تایوان در صورت جدایی یا حتی نزدیک شدن به این هدف فراهم می‌کند. تایوان از پایان جنگ داخلی در ۱۹۴۹ همچنان خارج از سلطه دولت چین است. دولت تایوان نیز روز گذشته (جمعه) در پاسخ به تهدید چین برای اقدام نظامی تاکید کرد که تهدید به جنگ مخالف قوانین بین‌المللی است. دولت تایوان تاکید کرد دولت تایوان هرگز دیکتاتوری یا تسلیم شدن در برابر خشونت را نمی‌پذیرند. این در حالیست که تنش میان تایوان و چین از زمانی افزایش پیدا کرد که این کشور به پناهگاهی برای معترضان هنگ‌کنگ تبدیل شده و آمریکا در این میان نقش محوری را دارد. به‌صورتی که رئیس‌جمهوری تایوان چند روز پیش با غش باز از معترضان ضد چین استقبال کرد.

هشدار سازمان ملل نسبت به فاجعه بزرگ در یمن



مسئولان ارشد آژانس‌های وابسته به سازمان ملل ضمن هشدار نسبت به وقوع فاجعه بزرگ در یمن خواهان حمایت مالی فوری از این کشور برای مقابله با کرونا شدند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، مسئولان ارشد امور بشردوستانه سازمان ملل، صندوق حمایت از کودکان سازمان ملل (یونیسف)، برنامه جهانی غذا و سازمان جهانی بهداشت در بیانیه مشترکی اعلام کردند: ما نگران وضعیت یمن هستیم و زمان در حال تمام شدن است. کرونا در بیشتر مناطق یمن به دلیل جنگی که پایان آن معلوم نیست گسترش یافته است. این مسئولان گفتند که مهارت و کارمند و امکانات کافی دارند اما نیاز به حمایت مالی دارند و باید حامیان مالی یمن فوراً به تعهدات خود عمل کنند. قرار است کنفرانس حامیان مالی یمن با نظارت عربستان و سازمان ملل دوم ژوئن برگزار شود. مارک لوکو، معاون دبیر کل سازمان ملل در امور بشر دوستانه گفت: باید ۲.۴ میلیارد دلار تا پایان سال ۲۰۲۰ از جمله ۱۸۰ میلیون دلار برای مبارزه با کرونا جمع‌آوری کرد. لوکو گفت: سازمان ملل سال ۲۰۱۹ تعهداتی مبنی بر حمایت ۳.۲ میلیارد دلاری برای حمایت از یمن دریافت کرد اما تاکنون تنها به ۴۷۴ میلیون دلار دست یافته و عربستان دو ماه پیش متعهد شد ۵۲۵ میلیون دلار بپردازد.

خشم ترامپ از شبکه‌های اجتماعی و معترضان به نژادپرستی

تقلا برای بایکوت حقیقت



شیراز گلزاری

مساله خشونت علیه رنگین پوستان و سیاه پوستان در آمریکا یک موضوع کاملاً مشخص و عیان است و سال‌های سال شاهد رخ دادن انواع و اقسام آن در خاک ایالات متحده بوده‌ایم. این معضل سیاسی - اجتماعی همچنان وجود دارد و چندی پیش هم در گزارشی با عنوان «پار تاید آمریکایی» (منتشر شده در ۲۳ دسامبر ۱۳۹۹) به تشریح ابعاد آن و دور جدید نژادپرستی در ایالات متحده پرداختیم؛ ولی مجدداً این موضوع در نمایی دیگر ظاهر شده است. ماجرا از این قرار است که در فیلمی که روز سه‌شنبه هفته گذشته در شبکه‌های اجتماعی آمریکای منتشر شد، یک پلیس سفیدپوست در حالی که یک مظنون سیاه‌پوست (جورج فلویید) را بر آسفالت خوابانده است، زانوی خود را به مدت ۷ دقیقه بر گردن این فرد می‌فشارد و تمام وزن خود را به روی آن انداخته است. شاید از منظر شما و بسیاری از تحلیلگران و حتی مقامات سیاسی ایالات متحده این یک موضوع عادی به نظر بیاید اما مساله زمانی جنبه

بهدت آور به خود می‌گیرد که این اقدام در حالیکه مظنون سیاه‌پوست فریاد می‌زد «نمی‌توانم نفس بکشم، کمی به من آب بدهید» ادامه یافت تا اینکه او جان باخت؛ دنیا شاهد یک قتل عمدی آن هم در جلو دوربین گوشی‌های تلفن همراه شهروندان آمریکایی است که همین مساله موجب شروع یک بحران جدید برای دونالد ترامپ شده است. وضعیت در شبکه‌های اجتماعی پس از انتشار فیلم قتل این سیاه‌پوست به حدی که به هم ریخته است که اف‌بی‌آی اعلام کرده در حال تحقیق و بررسی این قتل است اما پلیس مینیاپولیس (واقع در ایالت مینه‌سوتا) مدعی شده که این فرد در اثر یک حادثه پزشکی جان باخته است، واکنش‌ها در مورد قتل این سیاه‌پوست روز به روز زیادتر شد؛ تا جایی که جیکوب فری شهردار مینه‌پولیس پس از اوج گرفتن اعتراض‌ها اعلام کرد که مجازات سیاه‌بودن در آمریکا نباید اعدام باشد اما من به مدت پنج دقیقه، دیدم که مامور سفیدپوست زانو را به گونه‌ای بر گردن یک مرد سیاه می‌فشارد که او زنده زنده جان داد؛ از سویی دیگر کاملاً هریس، سناتور کالیفرنیا هم در واکنش به این جنایت، در صفحه توییتری خود نوشت: ما از اینکه

جان یک سیاه‌پوست گرفته شده است، رنجیده‌ایم. افسران پلیس برای استفاده بیش از حد از زور که جان «جورج» را گرفت، باید پاسخگو شوند. روند انتقادهای به این اقدام پلیس مینه‌سوتا و انتشار فیلم لحظه قتل جورج فلویید به حدی افزایش یافت که رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه هم نسبت به این موضوع واکنش نشان داد. او با حمله به مساله نژادپرستی در آمریکا اظهار کرد که رویکرد نژادپرستانه و فاشیستی که منجر به مرگ جورج فلویید در شهر مینیاپولیس زیر شکنجه شد نه فقط عمیقاً مایه تاسف ما شد بلکه تبدیل به یکی از دردناک‌ترین تجلی‌های نظم ناعادانه در جهان شده است که ما در مقابلش می‌ایستیم. به موازات این وضعیت، شاهد سرایت انتقادهای از ترامپ در فضای مجازی به محیط واقعی هستیم و این دقیقاً همان چیزی است که ترامپ را وارد بحران جدیدتر و خطرناک‌تر از کرونا می‌کند.

شلیک ترامپ به دمکراسی!

آنچه در این میان باعث شده تا ترامپ بیش از حد ناراحت شود، به قتل رسیدن جورج فلویید در شهر مینیاپولیس توسط پلیس ایالات مینه‌سوتا نیست بلکه رئیس‌جمهوری

وضعیت در شبکه‌های اجتماعی پس از انتشار فیلم قتل جورج فلویید به حدی به هم ریخته است که اف‌بی‌آی اعلام کرده در حال تحقیق و بررسی این قتل است؛ اما پلیس مینیاپولیس مدعی شده که این فرد در اثر یک حادثه پزشکی جان باخته است

آمریکا در وهله اول از تقابل توییتر با خود عصبانی است و در وهله دوم از شلوغ شدن خیابان‌های مینه‌سوتا و ادامه اعتراضات در پی قتل جورج فلویید در برخی از ایالات آمریکا. کلافه و به شدت هیجانی شده است. زمانی که معترضان به قتل جورج فلویید به خیابان‌ها ریختند، ترامپ همانند گذشته خودش را بی‌اطلاع از وضعیت نشان داد و در توییتهای اعلام کرد که این اراذل و اوباش (معترضان)، به بساد و خاطره جورج فلویید بی‌احترامی می‌کنند و من اجازه نمی‌دهم این اتفاق رخ دهد. با تیم والز، فرماندار مینه‌سوتا صحبت کرده و به او گفته‌ام که این قتل در تمام مسیر با اوست. هر مشکلی باشد ما کنترل

را به دست می‌گیریم، اما زمانی که غارتگری شروع شود، شلیک هم شروع می‌شود؛ نکته دقیقاً همینجا است. پس از اینکه ترامپ معترضان به قتل جورج فلویید را تهدید به کشته شدن کرد، توییتر بر اظهارات او برچسب «ترویج خشونت» الصاق کرد و همین موضوع باعث خشم ترامپ شد. این خشم تا جایی ادامه پیدا کرد که ترامپ با مسدود روز گذشته (جمعه) فرمان اجرایی را امضا کرد که به چالش کشیدن مسئولیت شبکه‌های اجتماعی در قبال محتواها، این شبکه‌ها را محدود می‌کند. او که پیشتر تهدید به امضای این فرمان کرده بود، پس از عملی کردن تهدید خود مدعی شد که این اقدام را برای حفاظت از آزادی بیان انجام داده است؛ تنش میان توییتر به حدی بالا گرفت که ترامپ عصر پنجشنبه در جمع خبرنگاران در کاخ سفید اعلام کرد که «امکان بستن توییتر را دارم اما باید این را از لحاظ قانونی به پیش برد و نمی‌دانم که می‌توانم این کار را انجام دهم یا خیر. باید با وکلایم مشورت کنم».

در مقابل مارک زاکربرگ، مدیر اجرایی شبکه فیس‌بوک هم اعلام کرد که دولت ترامپ نگران سانسور است اما خودش در خط مقدم این اقدام قرار دارد. نکته اینجا است که چندین پیش‌ترامپ، توییتر را به دخالت و مهندسی انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا متهم کرده بود و این در حالیست که همه دنیا می‌دانند، ترامپ از طریق توییتر نتوانست خودش را مطرح کند و در انتخابات ۲۰۱۶ پیروز شد. مساله توییتر و درگیری ترامپ با این شبکه اجتماعی مهم دنیا، یک موضوع فرعی است که در پطن یک مساله اصلی قرار دارد. مساله اصلی قتل جورج فلویید در مینه‌سوتا و قیام معترضان است که هر چند یکبار شاهد به تصویر کشیده شدن اقدامی علیه رنگین‌پوستان هستند. آنها بر این عقیده‌اند که از زمان ورود ترامپ به کاخ سفید این مدل از اقدامات ضدنژادی نه تنها کاهش پیدا کرده بلکه افزایش آن را به چشم دیده‌اند. این در حالیست که بر اساس

ترامپ، توییتر را به دخالت و مهندسی انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا متهم کرده بود و این در حالیست که همه دنیا می‌دانند او از طریق توییتر نتوانست خودش را مطرح کند و در انتخابات ۲۰۱۶ پیروز شود

گزارش‌های منتشر شده از سوی نهادهای حقوق بشری، در چهار ماه نخست سال ۲۰۲۰، بیش از ۲۰۰ نفر از شهروندان آمریکایی در اثر خشونت پلیس این کشور جان باخته‌اند. حالا اعتراض این جماعت نه تنها از سوی رئیس‌جمهوری آمریکا قابل درک توصیف نشده بلکه با تداوم اعتراضات برای سومین روز متوالی در ایالت مینه‌سوتا گزارش شد که یک پایگاه پلیس در آنجا به آتش کشیده شده و فرماندار ایالت دستور به اعزام و آماده‌باش قرار دادن ۵۰۰ نیروی گارد ملی را داده است.

به موازات این وضعیت کمیته قضایی مجلس نمایندگان آمریکا روز پنجشنبه در پی رخ دادن چند مورد کشتار آمریکایی‌های آفریقای تبار توسط نیروهای پلیس، از وزارت دادگستری این کشور درخواست کرده تا درباره بدرفتاری سازماندهی شده پلیس در قبال سیاه‌پوستان و رنگین‌پوستان، تحقیق کند. روند نژادپرستی در روزهای اخیر به حدی افزایش پیدا کرده که پلیس مینه‌سوتا روز گذشته (جمعه) «عمر خیمز» گزارش‌شگر سیاه‌پوست شبکه سسی‌ان‌ان و تیم همراه وی را به دلیل تهیه گزارش از تظاهرات مردم مینیاپولیس بازداشت کرد و حتی به کارتهای شناسایی آنها نیز اهمیتی نداد. مساله‌ای که بدون تردید پس از تبعات اقتصادی شیوع کرونا در ایالات متحده به دومین چالش جدی ترامپ در داخل تبدیل خواهد شد و بدون تردید دموکرات‌ها در آستانه انتخابات ۲۰۲۰ از آن به نفع خود استفاده خواهند کرد.

خبر

قطر: از شورای همکاری خلیج فارس نمی‌رویم



وزارت خارجه قطر در بیانیه‌ای اخبار منتشر شده درباره تصمیمش برای خروج از شورای همکاری خلیج فارس را تکذیب کرد. به گزارش ایسنا، لولوّه الخاطر، سخنگوی وزارت خارجه قطر در مصاحبه خبرگزاری فرانسه با تکذیب این خبر در انتقادی ضمنی از شورای همکاری خلیج فارس گفت: تعجبی نیست که مردم منطقه در عملکرد شورای همکاری خلیج فارس تردید کرده و در حالی که به سومین سال محاصره غیرقانونی قطر از سوی عربستان، امارات و بحرین نزدیک می‌شویم، درباره نقش این شورا به عنوان یک موسسه سوال کنند. المخاطر ادامه داد: این شایعات به خاطر ناامیدی مردم از شورای همکاری خلیج فارس که دچار تشتت و تفرقه شده و زمانی منبع امید و آرزوی مردم شش کشور عضو بود منتشر شده است. این مقام قطری تاکید کرد کشورش امیدوار است شورای همکاری خلیج فارس بار دیگر به

خبر

کشته شدن ۱۴ نیروی امنیتی افغانستان در ۲ حمله طالبان



۱۴ تن از نیروهای امنیتی افغان عصر پنجشنبه در دو حمله که مقام‌ها، طالبان را مسئولان می‌دانند کشته شدند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، این حملات در روز پس از پایان آتش‌بسی که توسط طالبان اعلام شده بود، صورت گرفتند. گروه شبه‌نظامی طالبان مسئولیت این حمله را به عهده گرفت. حمله اول در شهر سیگرد در شمال کابل رخ داد و فرمانده پلیس منطقه به خبرگزاری فرانسه گفت که نیروهای طالبان یک مرکز بازرسی وابسته به نیروهای امنیتی را هدف حمله قرار داده‌اند و آن را به آتش کشیده‌اند که به کشته شدن ۵ نیروی امنیتی انجامید. همچنین در این حمله دو تن دیگر با گلوله کشته شدند. وحیده شاهکار، سخنگوی والی پروان تاکید کرد که یک تن دیگر از نیروهای امنیتی افغانستان زخمی شده است و طالبان متحمل خسارات

اعتراضات در تونس علیه اوضاع معیشتی و نبود اشتغال

صدها تونسی در شهرهای مختلف این کشور دست به اعتراض زدند و خواستار اشتغال و توسعه شدند. به گزارش المیدان؛ این اعتراضات جدید آزمایشی حقیقی برای الیاس الفخفاخ نخست‌وزیر تونس است که دولتش در آستانه کنترل وپروس کرونا قرار دارد اما پیش‌بینی می‌کند با بدترین بحران اقتصادی ضمن افزایش تعداد بیکاران و آسیب به بخش حیاتی گردشگری تجربه کند. معترضان در شهرهای مختلف تونس خواستار اشتغال زایی و توسعه شده و نسبت به حاشیه‌راندن شدن و نبودن زیرساخت‌های لازم اعتراض کردند. آنها طرح‌های دولت برای بلوکه کردن اشتغال در بخش دولتی را رد کردند. دولت تونس پیش‌بینی می‌کند به دلیل شیوع وپروس کرونا آسیب بخش گردشگری اقتصاد این کشور دچار شود. تاکنون در تونس ۱۰۶۸ تن به کرونا مبتلا شدند و ۴۸ تن دیگر جان باختند اما اقتصاد کشور به صورت تدریجی فعالیت خود را از سر گرفته است.



اتحادیه اروپا تحریم‌های سوریه را یک سال دیگر تمدید کرد!

شورای اتحادیه اروپا با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرد تحریم‌ها علیه سوریه را تا ژوئن ۲۰۲۱ تمدید کرده است. به گزارش میدل ایست نیوز، مجلس اتحادیه اروپا تاکید کرد که تمدید این تحریم‌ها برای حکومت سوریه و حامیان آن در راستای راهبرد اتحادیه اروپا در قبال سوریه به علت آنچه «ادامه اقدامات سرکوبگرانه علیه ملت سوریه» خوانده شده است. جوزپ بورل، هماهنگ‌کننده سیاست خارجی اتحادیه اروپا ادعا کرد که این تحریم‌ها علیه مقاماتی است که در درج‌های ملت سوریه طی سال‌های جنگ نقش داشته‌اند و این شامل مقاماتی از حکومت سوریه و حامیان این کشور و فعالان اقتصادی‌ای می‌شود که به دولت سوریه کمک می‌کنند و از «اقتصاد جنگ» بهره می‌برند. بورل این اقدام را در راستای حمایت از ملت سوریه و پایبندی به استفاده از هر ابزاری برای حمایت از راه‌حل سیاسی که به نفع همه شهروندان سوریه باشد خوانده است.

